

PUNTOS DE SUSCRICION.

En Santander: en la Administración, calle de la Compañía, núm. 5.—Fuera de la capital: en casa de los comisionados ó directamente á la Administración.—En Ultramar, D. Benito González Tánago, Obra Pia, 11, Habana.

LA ABEJA MONTAÑESA.

PERIODICO DE INTERESES MORALES Y MATERIALES.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Santander: 8 reales al mes.—Fuera de la capital: 9 reales idem.—En Ultramar: por seis meses 4 pesos y 2 reales.

Anuncios y comunicados. A precios convencionales

CORREO DE MADRID.

De los periódicos y correspondencias de Madrid del día 29 tomamos las siguientes noticias:

—Ayer á las nueve de la mañana llegó á Madrid el general marqués de los Castillejos, y á las diez se presentó al señor ministro de la Guerra, presidente del Consejo, con el que ha tenido una larga conferencia.

—La Epoca espera que el nuevo enviado de España en Florencia ultime el tratado de correos que el señor Coello dejó terminado con el conde de Cavour.

—Las noticias detalladas que van llegando de todas partes, confirman la abundancia de la cosecha de trigo recogida, y de aquí que los precios sigan declinando. En Búrgos se ha vendido trigo á 25 rs. fanega, que es precio por demás económico, y en casi toda Andalucía se sostenía de 42 á 48 reales. En Valencia también se bajó en pocos días de 4 á 5 reales por fanega, y los compradores, sin embargo, no han sido muchos, porque se espera conocer el último límite á que podrá llegar, y que se estacione para poder tener seguridad en la especulación que se haga.

—El general Ros de Olano saldrá para los baños de Viesgo el primero del mes próximo, después que la corte salga para Zarauz.

—Está ultimado el tratado hispano-lusitano para la navegación de los ríos internacionales, que ayudada de la locomoción de las vías férreas, obviará los inconvenientes de las transacciones mercantiles entre los dos pueblos de la Península.

—Anteayer se ha celebrado el Consejo de ministros en la Presidencia.

—Está acordado de real orden devolver á los gobernadores civiles la facultad que tenían anteriormente de nombrar estancieros en sus respectivas provincias observándose ciertas reglas en los nombramientos para el mejor servicio del ramo.

—La real orden expedida por el ministerio de Estado mandando á D. Salvador Távira que se presente inmediatamente en esta corte para dar cuenta de su conducta, publicada en la Gaceta de ayer, literalmente dice así:

—Enterada S. M. la Reina (Q. D. G.) de las comunicaciones que han mediado entre V. S. y el gobierno de la república de Chile para el arreglo de las desagradables cuestiones que estaban pendientes de resolución, y vistas las circunstancias que han tenido lugar al darse V. S. por satisfecho con las esplicaciones del ministro de Negocios extranjeros de aquella república, separándose así de las terminantes instrucciones que había reci-

do del gobierno, es la voluntad de S. M. que V. S. se presente inmediatamente en esta corte para dar cuenta de su conducta.

—La legacion de España en Florencia quedará así constituida: Ministro plenipotenciario y enviado extraordinario, Sr. D. Augusto Ulloa; secretario de primera clase, el que lo ha sido de embajada, Sr. Zarco del Valle; agregados de planta, los Sres. Martí y Neira, que lo eran en Turin y Londres. Mas tarde se nombrará algun agregado militar, y cónsules en diferentes puntos de Italia, donde lo reclaman los intereses del comercio.

CORREO DE PROVINCIAS.

CÁDIZ.—Escriben de Jerez de la Frontera que el día 26 ha ocurrido allí un acontecimiento horroroso que tiene consternados á todos los habitantes, cometiéndose un crimen horrendo. Parece que un trabajador del campo, forastero, y que residía algun tiempo en Jerez, sostenía relaciones con una jóven, de quien últimamente recibió algunos desaires hasta el extremo de llegar á despedirle y adquirir aquella nuevo compromiso, por lo que deseando vengarse el novio se presentó en la casa con un gran cuchillo, asestó un golpe en el pecho á la madre de la novia que falleció en el acto, otro á esta que quedó muy mal herida, y varias cuchilladas á un hijo de la victima que acudió á su defensa. El reo fué aprehendido en el acto, comenzando en el momento con gran actividad los procedimientos judiciales.

VALLADOLID.—Han llegado á la estacion del ferro-carril de Valladolid, procedentes de Bélgica, dos coches de primera clase con berlina, en cuyo departamento hay cama y todo lo necesario para viajar una familia con comodidad ó trasladar un enfermo sin ninguna clase de molestias. Esta es una mejora digna de ser apreciada, como lo será también la de introducir retretes en los wagones de equipajes que creemos no ha de tardarse en disponer. Estos coches que son para el servicio del público, acaso no se empiecen á usar hasta que S. M. se halle en las provincias.

CATALUÑA.—Dicen de Villanueva y Geltrú que con motivo de la fuerte invasión del oidium que últimamente se ha desarrollado en aquellos viñedos, han quedado desprovistos de azúfre los almacenes de dicha villa, siendo no pocos los cosecheros y los labradores que se han visto en apuros para poder proporcionarse el específico contra tan terrible enfermedad.

—Leemos en El Comercio de Barcelona lo siguiente:

«Parece que se han ofrecido á la espendicion

sellos de correo falsos, de á real, doce cuartos y dos reales, imitando perfectamente los legítimos. El gobierno ha tomado las oportunas medidas para descubrir los culpables.»

LOGROÑO.—En Logroño también ha hecho el oidium muchos destrozos en los viñedos; se han tomado enérgicas medidas para destruirle, pero parece que no han sido muy eficaces en algunos puntos.

ANDALUCÍA.—Los periódicos de Málaga desvanecen felizmente y por completo los rumores que habian circulado sobre la presencia del cólera en aquella hermosa poblacion.

En uno de dichos periódicos encontramos también el parte telegráfico siguiente:

San Roque, 24 de julio, á las 4 y 28 minutos de la tarde.—El cónsul de España á los señores gobernadores civiles de Huelva, Sevilla, Cádiz, Málaga, Almería, Alicante, Valencia, Barcelona, y al señor presidente de la junta municipal de sanidad de Vigo, Cartagena y Algeciras.

La salud de esta guarnicion y vecindario sigue inmejorable.

CORREO ESTRANJERO.

PORTUGAL.—Dicen de Lisboa con fecha 22:

El señor marqués de Tagliacarne, que habita en Cintra la casa que tenia el Sr. Coello, ha recibido hoy por telégrafo la noticia de su nombramiento para la legacion de España, que ya conoce, y donde ha residido con el conde de Montalto. Parece que hace algunas semanas, tal vez meses, tenia la promesa de esta importante mision.

Aun cuando las credenciales serán espeditas á Madrid, es dudoso lleguen á tiempo de presentarlas antes que la corte pase á Zarauz. Entrará, sin embargo, pronto en el ejercicio de sus nuevas funciones, y mas tarde hará su solemne presentacion á la Reina.

ITALIA.—Dicen de Florencia con fecha 22:

Ayer tuvo lugar en esta un largo consejo de ministros, presidido por el rey Víctor Manuel, en el cual se ha convenido reanudar las negociaciones con la Santa Sede.

Es este un triunfo importante de la Francia, quien ha trabajado sin descanso en este sentido. Creó, sin embargo, que antes tendrá lugar una reorganizacion casi completa del gabinete Lamarmora.

También son activas las negociaciones entre Paris y Viena para un acuerdo sobre las cuestiones itálicas, que se someterian á un Congreso de la Europa. Hasta ahora los principes de Toscana se han negado á toda indemnizacion metálica.

El día 27 se publicará aquí el nombramiento del marqués de Tagliacarne para enviado del rey de Italia en Madrid. Cialdini no ha podido ir porque se le cree próximo á entrar en una combinacion gubernamental. Se tienen aquí excelentes noticias del Sr. Ulloa, á quien no se espera hasta setiembre. Todo el resto de la legacion española se encuentra ya en Florencia.

Dicen de Nápoles que de un momento á otro debe aparecer el decreto mandando continuar las escavaciones de Herculano que, como es sabido, son de las que mas objetos de arte se han sacado. Los subterráneos que forman estas escavaciones se van á iluminar por medio del gas.

Se cree en Florencia que la quinta para cubrir las bajas del ejército italiano, que todos los años se ha hecho por setiembre, no se efectuará hasta el mes de noviembre. Se cree también que la conscripcion será mucho menor este año que en los anteriores.

Esta disminucion del ejército jindica algun plan de desarme? Esto es lo que se cree generalmente, y es probable que el gobierno del rey Víctor Manuel haga conocer esta resolucion, si es verdadera, antes de las elecciones.

Dice una carta de Florencia fechada el 21:

Respecto del reanudamiento de relaciones con la Santa Sede, que Francia tanto desea ver realizado, se prosigue hoy con actividad; pero al mismo tiempo se está tratando entre los gabinetes de Paris y Florencia de un plan mas vasto. Sobre esto he adquirido alguna noticia. En la actualidad se están cambiando despachos para llegar á este gran resultado, que produciria una pacificacion casi general en Europa, puesto que comprenderia á España, la Confederacion germánica, acaso á Austria, á lo que debe añadirse la adhesion del Papa, que no podria dejar de dar. Con este objeto ha ido Mr. Rouher á tomar las aguas de Carlsbad, donde se ha encontrado con Mr. de Bismark, la persona mas influyente en los pequeños Estados de Alemania. En cuanto á Austria, será de seguro la mas tenaz en la resistencia; ahora se sabe que esta potencia es quien ha hecho fracasar la mision Vegezzi.

ESTADOS-UNIDOS.—En los Estados-Unidos se está verificando una trasformacion en sentido unitario, consecuencia de la última guerra civil. Toda la república se ha dividido en cinco grandes departamentos militares al frente de cada cual se ha puesto un general. Estos departamentos se subdividirán en 18 comandancias con jefes tambien militares. Créese que si el movimiento unitario continúa, dentro de poco los Estados perderán por

—¡Te despreciarán!  
—Yo sabré hacerme respetar.  
—¡Todo el mundo hablará de tí en Paris!  
—¡Mejor! cuanto mas hablen de mí, mas ramos me comprarán.  
—¡Los hombres irán tras de tí!  
—Yo los tendré á raya.  
—¡Todo se cree permitido con una ramillettera!  
—Nada se permitirán conmigo.  
—¡Eso será una deshonra para nuestra familia!  
—Querreis decir una gloria.  
—¡Renuncia á ese proyecto, hija mia!  
—¡Imposible!  
—¡Tu padre y yo no consentiremos en ello!  
Juanita no respondió nada, mas una sonrisa que se dibujó en sus labios probó que no se inquietaba por eso y que no la harian resistencia.

Y Juanita tenia razon: «Lo que la mujer quiere, Dios lo quiere.» dice un antiguo proverbio que no nos parece el menos verdadero.

Poco á poco la oposicion paterna y materna se fué debilitando ante la persistencia de la jóven.

Y en fin, una mañana la madre Lollier, vencida, dió su consentimiento (muy de mala gana, es cierto, pero le dió).

Desde el dia siguiente, Juanita, triunfante, se ocupó de los preparativos indispensables para su nuevo estado, y aun no se habia pasado la semana, cuando la nueva ramillettera hacia su entrada

Juanita siempre alegre, siempre hechicera, espiritual á la vez como un ángel y como un demonio, se las arreglaba de modo que la malignidad no podía cebarse en ella.

Todos sabian que Juanita era un portento de belleza.

Cuando no se pudo dudar que era al mismo tiempo una maravilla de virtud, su fama aumentó.

La jóven no bastaba para la venta de sus ramos. En cambio de humildes flores que su bonita mano ofrecia con tanta gracia, recibia mas luises de oro que piezas de doce sueldos.

Las damas de mas alto rango, las mujeres de la corte, como las princesas de Lorraine, de Rohan, de Bonillon, no se desdenaban de venir á hablar durante algunos minutos con la ramillettera.

Ellas aceptaban los claveles, las rosas y las violetas que Juanita les ofrecia.

Peró en cambio iban de parte de estas damas á la calle Aubry-le-Boucher joyas, encajes y telas.

Los beneficios diarios de Juanita eran hasta tal punto fabulosos, que no queremos fijarlos, por temor de parecer exagerados.

La buena María-Juana estaba completamente reconciliada con el oficio de ramillettera que tan mal habia mirado.

Veia á su hija en el camino de hacer una rápida fortuna, sin que su reputacion hubiese recibido la sombra de una mancha; veia en lo futuro á sus

demás hijos establecidos, dotados por su hermana, y esta perspectiva era muy seductora para su corazon de madre.

—Vamos, decia de cuando en cuando á su marido, la muchacha tenia razon... Decididamente tiene mas talento que nosotros.

Andrés aprobaba sin contestar.

Entretanto, en medio de sus adoradores los mas bellos y mas galantes del reino, que se apresuraban á hacerla la corte, aunque sin esperanza, ¿no habia Juanita reparado en alguno?

Sí, Juanita era jóven, Juanita tenia un corazon y ese corazon habia hablado.

La ramillettera habia puesto los ojos en uno. ¿Peró en quién?

«En él mas elegante de todos?»

«¡Oh! no.

Mal conocerian á la heroína de ese libro los que pensasen tal cosa.

El desconocido, que sin saberlo habia tenido la dicha de despertar por la primera vez el corazon puro y casto de la perla de las ramilletteras, era un jóven de veintidos á veintitres años á lo mas. Este jóven era delgado, y siempre vestido con la mayor sencillez.

Las hermosas facciones de su semblante descubrían en él al heredero de una gran raza; pero la

completo su autonomía, quedando reducidos á departamentos.

—Varios agentes americanos han contratado y están contratando en Lion obreros de las fábricas de sedas para trasladarlos á los Estados-Unidos del Norte, donde al abrigo de la proteccion aduanera se van á fundar varias fábricas de esta clase de tejidos.

—Se espera que la operacion de tender el cable trasatlántico que debe unir telegráficamente á Inglaterra con los Estados-Unidos, termine felizmente. Caso de que así suceda, cada palabra transmitida por este telégrafo costará cinco libras esterlinas ó sea noventa y cinco reales.

—Decididamente al ex-presidente Davis lo va á juzgar una comision militar por delito de complicidad en el asesinato del presidente Lincoln. Los papeles de Jefferson Davis que se han cogido en Florida son los que, segun se dice, han dado lugar á este procedimiento.

—El correo de los Estados-Unidos dice que la ciudad de Deuton, en el Maryland, ha sido destruida por las llamas. El fuego lo causó un cohete. No ha quedado ni un taller, ni una casa, y multitud de familias se encuentran sin recursos.

**MONTEVIDEO.**—En una carta de Durazno (república de Montevideo) se pinta con colores bien tristes la situacion en que se encuentran y las insostenibles exacciones que sufren los españoles allí residentes con motivo de las revueltas que han tenido lugar en aquel país, y últimamente por la guerra de Flores, ayudado por el Brasil, habiendo quedado muchos españoles arruinados, y entre ellos D. Miguel Imaz, á quien saquearon su casa, llevándose más de 14,000 duros, y el señor Peña, á quien le quitaron 30,000. En la Florida dos súbditos españoles sufrieron el saqueo, perdiendo 46,000 duros, y en Paisandú, donde todo el comercio es español, quedaron todos completamente desnudos y destruidas sus casas, sucediendo lo mismo en otras poblaciones importantes.

**MÉJICO.**—Noticias de Veracruz que alcanzan al 1.º de julio anuncian que el general Castagny al frente de un pequeño destacamento de tropas, ha derrotado en la Pasión á una numerosa columna juarista, haciendo muchos prisioneros y poniendo en fuga á los demás.

Las cartas que hablan de este brillante triunfo, hacen grandes elogios de la presencia de ánimo del general Castagny.

**INGLATERRA.**—Después de una larga correspondencia entre los gobiernos brasileño y portugués, el Brasil ha aceptado las proposiciones que el gabinete de Saint-James le dirigió en febrero último y se restablecerán inmediatamente las relaciones diplomáticas entre ambos países. Este resultado se debe en gran parte á la mediacion del gobierno portugués y especialmente á los esfuerzos del conde de Labradío, representante de Portugal en Londres.

**RUSIA.**—Los periódicos rusos censuran fuertemente una medida que acaba de adoptar en la Posnania el gobierno prusiano. Trátase de una orden mandando dar nombres alemanes á muchas poblaciones de aquella comarca; en virtud de esta orden, Kotschewley ha sido metamorfo-

seado en Kuntendorf, Choumilowo ha sido convertido en Sechausen.

—Una correspondencia de San Petersburgo, después de enumerar los multiplicados incendios que han destruido muchos pueblos y ciudades de la Lithuania, se pregunta si estos siniestros deben atribuirse á la casualidad ó á mala intencion. La Gaceta de San Petersburgo hace notar con razon, cuán inverosímil es que los propietarios polacos tengan complicidad en incendios que no han respetado ni aun las iglesias católicas.

Demasiado sabido es que esta es una calamidad, que desde hace algunos años se reproduce, por decirlo así, periódicamente en Rusia.

—Actualmente se está organizando en San Petersburgo una sociedad para hacer la propaganda en favor del cristianismo en los distritos orientales del imperio.

Tres misiones existen solamente en Rusia, las de Altai, de Traus Balkai y de Kamezatka, las cuales no han bastado nunca para catequizar los 4.000,000 de habitantes que no están todavía catequizados. Se espera que la nueva sociedad obtendrá un éxito mucho mas rápido que el que se ha alcanzado hasta el día.

### DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

**Viena 27.**—En el discurso pronunciado por el presidente del Consejo de ministros al cerrarse el Reischrath, ha manifestado este, entre otras cosas, que el emperador procurará entenderse con el rey de Prusia para dar una solucion á las diferencias que median entre ambas potencias que responda á los intereses generales de Alemania, sin olvidar la posicion del Austria en la Confederacion.

**Londres 27.**—En el balance del Banco de Inglaterra los valores en cartera han aumentado en 1.285,000 libras esterlinas.

El numerario ha disminuido 573,000 y la reserva de billetes 282,000.

**Paris 28.**—Segun anuncia hoy el Monitor, el interés de los bonos del Tesoro se ha fijado á 1 1/2 y 2 por 100.

**Florenca 27.**—La Nazione desmiente que Austria haya hecho gestion alguna cerca de Napoleon para reconocer á Italia.

El periódico L'Italia cree que el gobierno de Victor Manuel está decidido á llamar muy en breve varios obispos alejados del reino de Italia.

**Ancona 26.**—Hoy han muerto cinco individuos atacados del cólera.

**Alejandro 22.**—El cólera ha ocasionado hoy dos defunciones.

**Paris 27.**—Hasta la fecha no se ha recibido aviso ninguno de que el príncipe de Gales proyecte hacer una visita á la familia imperial en el palacio de Fontainebleau.

**Viena 27.**—La Dieta Húngara será convocada dentro de muy pocos días y se reunirá el día 3 de setiembre.

Al mismo tiempo se reunirán las dietas provinciales.

**Francfort 27.**—Se ha calmado la irritacion producida en los ánimos por los atropellos que co-

metió la policia estos últimos dias con motivo de las fiestas de Colonia.

Los periódicos publican las protestas de los diputados.

**Constantinopla 22.**—El cólera continúa. Mueren diariamente sobre unos cuarenta atacados. Los buques procedentes de Levante harán en lo sucesivo cuarentena 10 dias en los Dardanelos.

**Florenca 28.**—El conde de Doria, actualmente ministro de Italia en Copenhague, ha sido nombrado para igual cargo cerca del Rey de Portugal.

**Paris 28.**—Nueva-York 20.—La condicion de los negros en el Sur es inmejorable.

Ha mediado una correspondencia muy amistosa entre Mr. de Seward, ministro de negocios extranjeros, y la España, con motivo de la entrega del vapor-ariete Stoneval en la Habana.

La cosecha de algodón de 1865 correspondiente á los terrenos que baña el Mississipi será de 25,000 pacas.

**Méjico (sin fecha).**—Megía ha mandado á las autoridades federales cañones recibidos de los confederados.

**Lisboa 28.**—El maqués de Taglia-Carne ha recibido hoy orden de su gobierno para trasladarse á Madrid á representar el reino de Italia cerca de la reina Isabel.

El marqués se dispone á marchar inmediatamente.

Dícese que sus credenciales no llegarán á Madrid hasta el 4 de agosto.

**Southampton 27.**—Las noticias llegadas por el vapor Breckenridge son que el presidente de la república de Chile habia anunciado al Congreso reunido el restablecimiento de las relaciones amistosas con España; que continuaba la revolucion del Perú; que en la república del Ecuador habia estallado un movimiento que habia sido reprimido, fusilando en la plaza pública, de orden del presidente, 27 individuos de la oposicion; y por último, que habian surgido dificultades entre España y Santo Domingo, y á consecuencia de ellas estaba bloqueada la isla dominicana.

**Southampton 28.**—El gobierno provisional de Santo Domingo quedaba haciendo preparativos para volver á la capital del mismo nombre.

Los pueblos de Azua y Bani habian sido evacuados por los españoles y por los indigenas favorables á España. Los dominicanos los habian ocupado en seguida y la evacuacion debia continuar en cuanto llegaran los trasportes.

Montecristi y Puerto-Plata debian ser evacuados de un momento á otro.

Los españoles no aprobaban la emigracion de los indigenas, y les rehusaban pasaportes para Cuba y Puerto-Rico; pero aseguraban la proteccion española á los que quisieran ir á Curazao ó á Jamaica.

Las últimas noticias de Haiti son que los revolucionarios ocupaban siempre el Cabo haitiano, aunque se esperaba que esta ciudad seria tomada en breve.

Los insurrectos del Perú al mando de Prado, parece que quieren esperar á ser atacados por las nuevas fuerzas del gobierno.

En Chile ha corrido la voz de que la cuestion

con España no estaba arreglada definitivamente, y que el general Pareja, así que supo el convenio celebrado por el representante español en Santiago, habia enviado un buque á Valparaiso con orden al ministro para que se embarcase y cesase en sus relaciones con Chile; orden que el ministro se habia negado á cumplimentar, alegando que él solo tenia que entenderse con Madrid. Esto será probablemente exagerado.

**Plombieres 29.**—La salud del emperador es excelente.

**Paris 29.**—Las correspondencias de Washington anuncian que las tropas federales se encuentran en la frontera de Tejas con objeto de asegurar la tranquilidad de dicho Estado. Van á ser diseminadas por el país, á fin de sofocar el espíritu de oposicion al nuevo imperio.

El Monitor de Florenca dice que se ha suprimido la legacion española cerca de Francisco II.

**Ancona 27.**—Han ocurrido 20 casos de cólera y 4 defunciones.

### La Abeja Montañesa.

SANTANDER 31 DE JULIO.

La Asociacion de Señoras de San José ha visto por fin realizada la aspiracion constante de muchos años. Ayer se inauguró el Asilo que han fundado en el Prado de Viñas, celebrándose por vez primera en su capilla el Incruento Sacrificio.

El lugar estaba convenientemente dispuesto para el acto que se celebraba, adornado con elegante sencillez y estremadamente aseado en todas sus dependencias. La concurrencia era numerosa. La orquesta de la casa de Caridad, situada en el patio exterior del edificio, tomaba parte en la festividad. Las secciones coral é instrumental de la Sociedad Lírica, siempre dispuesta á prestar su cooperacion á todo aquello que se halla dentro de su esfera, contribuyeron á aumentar la solemne pompa de la misa, en la que el Sr. don Prudencio Cabada hizo en una corta y elegante plática el elogio de la Caridad.

Las señoras de la Asociacion reflejaban en sus semblantes la satisfaccion que rebo-saba de su alma. Y era su satisfaccion la mas justa; la mas santa de todas las satisfacciones. Diez años de fé siempre creciente, han dado por resultado la ereccion de un cómodo hogar para la indigencia, de un centro de instruccion para la ignorancia, de un taller tranquilo para el trabajo, de un templo para la oracion. Y solo la fé ha obrado tal milagro: la fé auxiliada por la caridad, auxiliar el mas poderoso para las

palidez de su semblante, la expresion melancólica de sus grandes ojos negros, eran testigos de una tristeza profunda y quizás incurable.

Jamás se mezclaba con la turba de adoradores, que al contrario evitaba con cuidado.

Raras veces se presentaba en el jardin del Palacio Real á las horas en que este jardin se hallaba poblado por una brillante reunion.

Todas las mañanas llegaba un poco antes que Juanita, á quien parecia esperar.

Así que la jóven aparecia con sus flores, tomaba del canastillo el mas sencillo ramillete, la pagaba doce sueldos, miraba á Juanita durante un momento, pero sin dirigirla nunca la palabra, después saludaba, se alejaba lentamente, y no se le volvia á ver hasta el día siguiente, á la misma hora que la víspera.

Durante algunos meses solo dos veces faltó.

Juanita, al ver que no venia, se encontraba inquieta, triste; le parecia que su corazon estaba oprimido, que el cielo estaba menos puro, el sol menos brillante, que le faltaba, en fin, alguna cosa.

Pero á la mañana siguiente el jóven volvia, y con su presencia, la alegría renacia en el corazon y en el semblante de Juanita.

Entonces comprendió que amaba al desconocido de semblante pálido y mirada triste.

jaban el nacimiento de una pierna de Diana cazadora, con la cual una ramilletea debia hacer fortuna.

Finalmente, el canastillo que contenia sus ramos, especie de concha forrada de seda blanca, estaba sostenido por una cinta de plata que ajustaba su talle esbelto y ligero.

Si nuestros lectores no creen la descripcion de este trage, pueden ver una curiosa estampa del año de 1758, que representa con todos sus adornos «la hermosa ramilletea del Palacio Real.»

Dos lacayos con librea de fantasía seguian á Juanita á una distancia de diez ó doce pasos, con abundantes ramilletes, de los cuales la proveian cuando su concha estaba vacía.

¿Era necesario tanto para que llamase la atencion general?

¡No! ¡mil veces no!... ¡la mitad, la centésima parte hubiera bastado!

Se hablaba de Juanita en París y en Versalles, en la villa y en la corte.

Treinta señoras de los mas jóvenes y ricos, de esos que se vanaglorian de no hallar bellezas que se les resistan, pusieron todos los medios para ser los protectores de la jóven, y ponerla en el gran mundo como se decia en aquella época.

La ofrecieron diamantes, trages y palacios.

Ella lo rehusó todo, y de tal modo condujo á sus adoradores, que ninguno se creia mas favorecido que los otros.

triumfal en el jardin del Palacio Real, que ella habia escogido como el lugar habitual donde se daban las citas las mujeres bonitas y los jóvenes á la moda.

El mismo dia, segun lo habia predicho María-Juana, no se hablaba de otra casa en París que de la ramilletea del Palacio Real.

Pero... ¡qué ramilletea!

Nosotros conocemos la belleza sin igual de la jóven, por eso no hablaremos de ella, pero importa decir algunas palabras de su trage, á fin de esplicar mejor la admiracion general.

Nada habia mas sencillo y mas teatral que su tocado, pero al mismo tiempo mas gracioso.

Una doble saya de gasa trasparente, adornada de trecho á trecho por lazos de color de rosa, se hallaba colocada sobre otra corta de seda con listas blancas y de color de guinda.

Encajes del mas grande valor, verdadero punto de Venecia, enriquecian el talle, de tela parecida y lijaramente escotado.

Alrededor de su cuello, mas blanco que la nieve, una cinta de terciopelo negro sostenia una pequeña cruz de oro.

Una guarnicion de encaje cubria sus rosados brazos hasta el codo, y brazaletes de terciopelo negro ajustaban sus delicadas muñecas.

Pequeñas chinelas de raso negro, con altos tacones, encerraban su lindo y encorvado pié.

Medias de seda, de una admirable finura, dibu-

grandes concepciones. Sin otros recursos, se ha llevado á término feliz una obra, cuya ejecución hubiera arredrado á quien para ello hubiera contado solo con los que las mundanales riquezas proporcionan. Hechos de esta naturaleza patentizan la verdad de las palabras del divino Maestro: con fé se allanan las montañas.

Sucesos como el que ayer presenciarnos, son el bálsamo mas benéfico para calmar las angustias de la vida. Con sucesos tales es imposible perder la esperanza aun en medio de las mas grandes vicisitudes. Existiendo la fé y mientras que el espíritu de Dios, que es la caridad, resida entre nosotros, el porvenir se presentará halagüeño, por mas que el presente pudiera arredrarnos.

Felicitemos cordialmente á la Asociación de Señoras de San José por la realización de su obra, á la par que nos felicitamos como felicitarse deben todos nuestros convecinos. En un corto período hemos reseñado dos acontecimientos análogos, y esto prueba que en Santander hay elementos grandes de bienestar, que el sentimiento moral se encuentra hondamente arraigado y que la virtud tiene un templo en cada corazón.

Damos cabida en lugar preferente á la siguiente comunicacion que se nos dirige, tanto por referirse á un asunto de la mayor importancia, como por coincidir esta nueva respuesta con la que nosotros dimos, aunque mas breve y concisa, á lo que se decia en un suelto de *La Soberanía Nacional* con relacion á una correspondencia recibida de no sabemos qué pueblo de esta provincia.

Nada añadiremos por hoy á las palabras del comunicante mas que repetir que estamos muy conformes con las apreciaciones que se hacen en el comunicado, y que es pública y notoria en todo el país la verdad de cuanto se espone. Hé aquí, pues, su literal contesto:

«Sr. Director de LA ABEJA MONTAÑESA.

Muy señor mio: En el número 213 del periódico *La Soberanía Nacional*, correspondiente al 26 del actual, he visto un suelto que hace relacion al ferro-carril de Isabel II. Como pudiera haber algunos interesados en él á quienes llegasen las líneas que se les dedican y apartados de aquí no pudiesen desmentir por conciencia propia, creada á la vista de los trabajos, lo que en él se dice, me ha parecido conveniente, por esto, aclarar los hechos, poniendo las cosas tal cual son en realidad.

Conociendo su notoria justificacion, no dudo que le serán satisfactorias las aclaraciones que voy á hacer, aunque ligeramente, contestando al suelto del citado periódico, y que me hará el obsequio de darlas cabida en el suyo. En esta persuasion me anticipo á dar á usted las gracias y ofrecerme con la mayor consideracion S. S. Q. B. S. M.

Bárcena 30 de julio de 1865.—Un suscriptor.

Cinco pequeños períodos abraza el suelto á que vamos á contestar por su orden respectivo.

«Nos escriben de la provincia de Santander, diciéndonos que recibamos á beneficio de inventario los sueltos que periódicamente publican los periódicos noticieros ponderando la gran actividad con que se trabaja en la seccion del ferro-carril de Reinosá á Bárcena, seccion desdichada, cuya apertura se viene señalando á plazos fijos hace no sabemos cuántos años, plazos que no llegan jamás.»

Los datos publicados por los periódicos de Santander respecto al ferro-carril son oficiales de la Empresa, y verificados por la Inspeccion del Gobierno, que además interviene de algun tiempo acá en los pagos mensuales de los obreros, y mal puede hacer «no se sabe cuántos años que se viene señalando á plazos fijos la apertura á la explotacion de la seccion desde Reinosá á Bárcena» cuando los planos con arreglo á los cuales se ejecuta fueron hechos en fines del año de 1862, y aprobado y verificado el replanteo de ellos, por la Inspeccion facultativa del gobierno en 1863.

«Pasada la primavera, que fué uno de ellos, se dió por segura la inauguracion el 1.º de agosto; ahora se aplaza para principios de octubre y cuando se acerque esa fecha se señalará otra.»

De cuantos conocen la topografía del terreno que atraviesa la línea, ó han visto sus planos con inteligencia, son apreciadas las obras colosales del

trayecto entre Reinosá y Bárcena; y de ello dará idea al mas profano el decirle que hay 23 túneles y 93 obras de fábrica en 33 kilómetros que tiene toda la seccion, ó que estos cuestan 90 millones de reales.

Esta sola enunciaci6n basta para emprender cuán pequeño es el plazo de dos años y medio que han transcurrido en la ejecución de obras tan importantes. Pues bien, si á pesar de esto y las críticas circunstancias por que ha pasado la España entera en este período, es una verdad la terminacion próxima de las obras, ¿podrá darse mejor prueba de la constante actividad de la Empresa? ¿No habia muchos persuadidos de que estas obras no se harian por sus dificultades? ¿No habia mas que las creian imposibles, y aun viéndolas en su término, dudan de él, como el autor del suelto? ¿Pues con qué derecho se permiten censurar de largo el plazo en que se han hecho, los que á juzgar por sus mismas palabras se asombrarán de la prontitud el día que se inauguren?

Por lo demás, ¿ha visto el autor del suelto consignado de oficio para la terminacion, como posible, de las obras, plazo alguno que haya trascurrido ya? Y bien; aceptando su mismo primer plazo de la primavera pasada, ¿lo creyó por ventura él posible?... Sobreentendida su respuesta por lo que se desprende de su suelto, ¿qué diria si se le asegurase la posibilidad de haberlas concluido, si no hubiera habido la paralización de seis meses motivada por la crisis general de metálico en España?

Como los hechos acreditarán esto mismo, escuso estenderme en razones para quien no hay mas filosofía que la vista.

«Mientras que hay grandes trozos completamente terminados, de los cuales se despiden á los trabajadores, hay otros donde no se nota la actividad conveniente.»

Efectivamente hay grandes trozos, mejor dicho, muy grandes relativamente á la estension de la línea concluidos, pues de los 33 kilómetros que tiene están terminados mas de 30; pero á pesar de esto lo admirable, y que mas revela los esfuerzos de la Empresa, es que lejos de despedir los trabajadores se ocupan para lo que falta tantos obreros ahora como cuando estaban en máximo desarrollo de construcción los 33 kilómetros enteros. Esto tambien sale de la esfera del alcance del responsable de *La Soberanía*, por la misma razon que antes dimos; y como fuera inútil darle las demostraciones del por qué ahora en poco terreno se ocupan tantos como antes en mucho, sin que antes nos liga que se halla en estado de aprender construcción (que no nos proponemos explicar nosotros porque tampoco podemos), basta que le digamos que antes como ahora ha habido constantemente desde que se empezaron las obras hasta la fecha (con escepcion de los seis meses citados) el mayor número de obreros que permitian las buenas condiciones de trabajo, y aun sacrificando estas lo posible á la brevedad de la obra.

Felizmente el país entero que lo ha visto se gloria de la actividad con que se ha trabajado y la satisfacci6n próxima que le espera en la pronta terminacion de las obras, si causas, que no son de esperar, no paralizan el gran impulso con que se trabaja.

«Como prueba, en fin, de cómo anda aquello, se nos dice que todavía no se ha dado un azadonazo para construir la estacion de Pesquera, única que ha de haber en la seccion, y que aun hay quien dando largas á la edificación, se propone contrariar, ó cuando menos desvirtuar, lo que está acordado por las autoridades facultativas y mandado por dos reales órdenes.»

Este punto debe ser el tema principal del autor; pero como que la Empresa procura por todos medios huir de intriguillas de lugar, como él dice, solo debe consignarse aquí que en la estacion de Pesquera se ha hecho lo principal y de mas coste, que es la esplanacion para las vías y apartaderos que necesita: lo cual, como su emplazamiento es en un desmonte de cuatrocientos metros de longitud por seis de altura media, ha motivado un coste de 280,000 reales próximamente, faltando solo el edificio de estacion que por su categoría podrá valer 30,000 reales.

Por lo demás, en cuanto á ser la única, solo diremos que estando facultada la Empresa por el gobierno para poner otras estaciones donde lo crea conveniente, estudiará esta cuestion no por contrariar los acuerdos de las autoridades facultativas, sino por atender á sus intereses algun tanto lastimados con la estacion de Pesquera, pueblo en que no conocemos artefacto de ningun género ni movimiento bastante para un carruaje, aunque viajen todos los días todos sus vecinos, y al cual además no se vé afluir transversal alguno normal á la línea, por el cual pueda transitarse á caballo siquiera.

«Esperamos que ahora que al fin va á tener un ingeniero el desgraciado ferro-carril de Alar á Santander, se hará entrar en carrera á todo el mundo y cesarán las intriguillas de lugar, que han

podido servir de estorbo mientras la seccion de Reinosá á Bárcena ha estado huérfana de ingeniero.»

El ferro-carril de Isabel II, ó mejor dicho las obras en construcción desde Reinosá á Bárcena, que son á las que alude el autor del suelto, han tenido desde que se empezaron el mismo ingeniero director que hoy tienen, á cuyas relevantes condiciones y continuos desvelos se debe como al que mas la pronta terminacion de las obras. La Empresa de Isabel II ha tenido y tiene por su parte el personal facultativo que ha creído necesario para inspeccionar la buena construcción, á cuya cabeza estaba el ingeniero con cargo de director facultativo é inmediatamente á sus órdenes para la inspeccion de las obras el jefe de seccion que le ha reemplazado en dicho cargo, el cual antes de separarse de la Empresa el ingeniero ha estado encargado varias veces de la direccion facultativa, tanto tiempo como el que ha trascurrido despues, dando siempre pruebas de un celo é inteligencia poco comunes, y evacuando su encargo á completa satisfacci6n de la Administracion de la Empresa y de la inspeccion del Gobierno.

Segun despacho telegráfico de Vigo, fechado hoy á las siete y media de la mañana, ha llegado á aquel puerto el vapor-correo de la Habana.

### GACETILLAS.

**La gorda.**—Tal fué la que se armó ayer tarde en la plaza de toros.

Figúrense ustedes que salió á la plaza el primer bicho, embolado sí, pero con mas bríos que... en fin, era un torazo hecho y derecho de doña Gala Ortiz. Al ver aquella fiera los rejoneadores, pensando, y muy racionalmente, que no iba á quedar de ellos en el redondel ni siquiera los tricornos, asestáronle á los ojos dos banderillas con tan buen acierto que el poderoso animal se quedó como aquel que no ve chispa. El público se encargó en esta ocasion de dar el bramido que el toro tuvo á bien devorar en el fondo de su robusto cuello. Los lidiadores acabaron de atortolarse con semejante salutacion. La presidencia estaba en peor situacion de ánimo que la cuadrilla.

Entre tanto el toro, como to lo él que no vé, se daba por las paredes, digo mal, por las barreras. El señor Montes, (sordos sean los tranes del célebre matador) que debía pegar fuego al aparato que el bicho tenia sobre el testuz, no lo podia conseguir por mas que sudaba y corria cerniendo su charro leviton. Al último, sintiéndose inspirado por el recuerdo del nombre que llevaba, provéese de un espalon mas largo que la candidez del público, que no tiene límites, empuña una muleta, verde por mas señas, váse hácia el bicho y arrimale con la mano zurda una estocada en la barriga. Ruge tambien esta vez el público en lugar del toro, animase el buen Montes con la gritería y enristrale el asador al fiero animal á dos deditos del rabo. Crece el entusiasmo en la concurrencia con esta nueva proeza, y exáltase mas y mas el diestro que pincha al toro en los brazos, en el morro, en el vacío, en las corbas y hasta en las pezuñas. El pobre animal (hablamos del toro) rendido al furor que le dominaba mas que al empuje de la famosa zurda de Montes, y viendo que no veia nada y que por lo tanto no podia arrimar á su tenaz perseguidor una buena que valiera por todas las iniquidades que con él se hacian, tendióse en el suelo y se dejó acuchillar como un borrego por mas de un centenar de aficionados que bajaron á la barrera con tan herbico objeto.

El segundo toro se propuso vengar á su antecesor, y lo consiguió. Al ver al animalito con tan bellas intenciones, la cuadrilla se armó de tal valor que por no perderle se fué á esconderle á lo mas impenetrable de la barrera. No obstante, el señor Montes quiso volver por la honra de su apellido, acoróse al animal y tuvo la gloria de ser elevado por él á una altura á la cual no consiguió llegar nunca su rival el célebre Paquiro.

Cuando bajó de su rápido encumbramiento le esperaba el toro para hacerle los honores; revolcóse en este concepto, varias veces, pisóte otras muchas, hasta que el pobre lidiador fué retirado á la enfermería... Dios y él saben cómo.

En esto tiéntale el demonio á un aficionado y échase á la arena. Guipale el toro, éntrale un canquelo colao al infeliz aspirante á lidiador, alcánzale el bicho y le envía, como á Montes, á media vara de las nubes. Espírese en las filas de la cuadrilla el pánico mas espantoso, y tómase la providencia de volver al corral á la valiente bestia, medida que no se llevó á cabo sin un motin muy serio, y sin que otro temerario aficionado llegase, merced al impulso de las astas del toro, muy cerca del tejado de la plaza.

Terminada así la corrida, los lidiadores fueron conducidos á la cárcel, y salió á la plaza el anunciado marrano... ¡y esta sí que fué la gran marañada de la tarde! Un peloton de centenares de personas se echaron sobre el piciente animal, y sin dárselos un ardite por las prevenciones del prospecto, le acorralaron en tales términos que á los pocos minutos fué sacado de la plaza medio sofocado.

Como en reparacion de tales y tantas barbaridades se dice que la autoridad ha intervenido el valor de la funcion al empresario. No lo hemos creído, porque, francamente, desde la cuadrilla hasta la presidencia todos fueron ayer mas culpables de las atrocidades ocurridas en la plaza que el empresario.

La funcion, como se ve, no pudo ser mas va-

riada é interesante; digna en todo de un circo taurino. ¡Oh magnífica escuela de moralidad para el pueblo!

—Ya se enmienda.—El Norte de Castilla correspondiente al día 29 contiene el siguiente suelto:

«Rogamos á nuestro apreciable colega LA ABEJA MONTAÑESA, tenga un poco de cachaza y acuda con su ilustrado amigo al índice que dentro de breves días publicaremos en el folletín, donde encontrará gacetillas, cartas, etc., sin olvidar el nombre, calidad y circunstancias del amigo en cuestion. ¡Qué quiere nuestro colega! Nosotros acostumbramos á dar al César lo que es del César; por eso damos al folletín lo que al folletín pertenece. De este modo, tal vez dure más, es decir, sea más duradero lo que en él se consigne, por aquello de que la forma se presta al libro y no al periódico, cuyo modesto fin es conocido de todos. No dirá el amigo que no queremos hacer todo lo posible por perpetuar su memoria. Si no lo conseguimos, será un nuevo pesar que amargará nuestra vida de periodistas, nombre que nos damos con permiso de LA ABEJA MONTAÑESA. Por último, ya sabe el femenino colega que no nos faltará tiempo, ocasion ni terreno donde escribir largo y tendido ó de pie, como plazca mejor á su capricho.»

Lo que sabe LA ABEJA, señor órgano del consabido «rebuscador holgazán gacetillero» es no andarse con párrafos tan pretenciosos, confusos y ramplones como el trascrito, cuando quiere que se le entienda; confesar sus errores con la mejor buena fé, y sobre todo hacer respetar su derecho y su decoro y los de sus amigos, siempre y en todas partes. Que sabemos esto no debe ignorarse á esta fecha en la redaccion de *El Norte*.

Sírvase, pues, á su gusto el «gacetillero holgazán» al disponer el índice de su *Cartera*, en la inteligencia de que la justicia que hagamos al coronamiento de su obra será tan cumplida como la que hicimos á su principio.

### SECCION MARITIMA.

#### BUQUES ENTRADOS.

Vapor Luchana, de 221 ts., cap. D. D. Zaracondegui, de Sevilla y escalas con 164 cueros á los Sres. Abascal hermanos: 22 fardos cera á la señora Viuda de Cagigas é hijo: 18 cajas loza á D. M. Arques: 34 sacos alpiste á D. D. G. Gomez: 10 cascos aceite á D. P. F. Regatillo: 10 pipas id. á D. A. Lera, y otros efectos á varios.

Quechemarin María Josefa, de 27 ts., cap. Goenaga, de Bayona con 58,700 duelas á D. D. Agüeros.

Idem San Miguel, de 24 ts., cap. D. P. Sugadi, de id. con 56,050 duelas á D. D. Agüeros: 5 bultos jarcia á los Sres. Arrarte é Hijos: 2 id. hilaza á D. P. Pascual.

Lanchon Josefa, de 11 ts., cap. D. J. Echevarrieta, de Lequeitio con carbon á D. M. Lecuona.

Idem Clara, de 12 ts., cap. D. J. Ruiz, de Bilbao con carbon á D. D. Perez y Compañía.

Vapor Gid, de 205 ts., cap. D. M. Barrenechea, de Lóndres con 50 bultos té á los Sres. Haro y Vazquez: 30 id. sebo y otros á los Sres. Pereda, Trueba y Compañía: 5 id. aguardiente á los señores Celis y Cortines: 2 id. hilaza á D. S. Fernandez é hijo: 12 id. droguería á D. J. Martinez: 2 id. tejidos á D. A. Casado: 10 id. bronce á D. A. Cabrero: 18 id. barniz para el ferro-carril de Isabel II. Se ha despachado para Bilbao con resto de carga.

Lanchon Salvadora, de 8 ts., cap. D. M. Lausirica, de Bermeo con corteza de roble á D. L. Llano.

Paillebot Caton, de 18 ts., cap. D. R. Soncera, de Bilbao con mineral de hierro á la órden.

Lanchon San Juan, de 12 ts., cap. D. F. Muntés, de Plencia con corteza de roble á D. M. Goiri.

Vapor Vizcaino-Montañés, de 48 ts., cap. D. J. A. Rentería, de Bilbao con 100 fardos bacalao á los Sres. Movinckel y Compañía: 21 bultos hierro á D. C. Jado: tejidos y otros para varios,

#### BUQUES DESPACHADOS.

Quechemarin Celeslina, de 19 ts., cap. D. F. Aguilera, para Llanos con harina, azúcar, aguardiente y otros efectos.

Vapor Lope de Vega, de 332 ts., cap. D. F. Ramos, para Málaga y escalas con 275 sacos harina y otros efectos y carga de Lóndres.

Id. Primero de España, de 47 ts., cap. D. V. Alonso, para Bilbao con azúcar, cacao y otros efectos.

Id. Pelayo, de 47 ts., cap. D. R. Goicoechea, para id. con azúcar y otros efectos.

Patache Faustino, de 19 ts., cap. D. F. F. Luanco, para Gijon, con harina, hierro y otros efectos.

Bergantin Victoria, de 249 ts., cap. D. C. Fernandez, para Cienfuegos con 1,830 barriles y 250 sacos harina.

#### CAMBIOS DE HOY.

París á 60 dqv. 5 14 1/2 y 5 por 100 descuento anual.

Valladolid á 8 dqv. 1 1/8 por 100 daño; y á 10 dqv. 1 1/4 por 100 daño.

